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etroseni-i járás főszolgabirája és az elmult év 
a pedig petroseni-i város becsületes munkás 
őpolgármestere az elmult héten a főpolgármes- 
eri állásáról lemondott. Lemondásanak mélyebb 
kai olyan természetüek, amelyek az aurópai 
olitikusok és közéleti emberek életében okvet- 

en reális konzekvenciát vonnak le maga után. 
/agyis: Dr. Dregan főpolgármester azért mon- 
ott ie, mert nem tartotta helyesnek, hogy egy 
olgármesternek ne legyenek jogai 

E mellett a városra és a munkásságra is 
gyformán fontos ügy mellett azonban szó nél- 
kül elmenni nem lehet. Nem lehet azért, mert 
'r. Dregan főpolgarmestert eddigi munkálko- 
sában és az egész város polgársága és a 
unkásság tömegeinek lelki szimpátiája kisérte, 

mely ugy hisszük elég garancia arra, hogy 
alaki ennek a városnak legfőbb atyai mestere 
egyen hiszük, hogy nem tülozunk, ha 

a polgármesteri 

gárságért történjen minden, nem pedig megfor- 
ditva. Ezt a feladatot Dr. Dregan mindenkor 
az összlakosság teljes megelégedésére oldotta 
meg. Nem csinált kivételt nemzet és nemzet 
között. Nem választotta szét a társadalom ré- 
tegeit és osztályait. Egyetlen célja volt csak a 
törvényt becsületesen-az állam és a polgárság 
érdekében diadalra vinni, 

: Ez a legfőbb érdeme Dr. Dregannak Pet- 
roseni polgársága és munkássága szeretete és 
szimpátiája kiséri őt azért az emberi szellemért, 
amelyet személye polgármesterségének ideje 
alatt mindenkinek hozott. Példa erre az, hogy 
az egész város pártkülömbség nélkül delegá- 
ciót küldött a miniszterhez Dr. Dregan érde- 
kében. Molnár Sándor. 

A Zsilvölgye szenzációja a ,„Zsilvölgyi 
Napló" házhely akciója. Olvassa el jövő szá- 

munkban megjelenő cikket. 509/, olcsóbb árak. 
Tudakozodni már lehet a kitadóhivatalban. 

Felelős szerkesztő 

Társadalimi hetilap. 

Figyelő. 
Koleratészek a Varvara utcában. A helybeli 

Varvara (volt Hunyadi) utcai lakosok már számtalan- 
szor fordultak a város vezetőihez, amelyben arra kér- 
ték az illetékeseket, hogy az utcában levő állandó po- 
csoja fészket és bacillusokat tartalmazó állott vi- 
zeket a hatóságok csapolják le és az utcát pedig sza- 
bályozzák annak megfelelően. Egyszer az ottani lakók 
már annyira mentek, hogy Jakob Péter akkori primárt 
kocsin levitték. hogy nézze meg az utca rengeteg ba- 
ját. Jakob Péter primár maga is belátta, hogy tényleg 
meg kell javitani az utcát azonban ezideig még nem 
történt semmi sem az adót fizető lakosság érdekében. 

Nagyban hozzájárul a pocsolya felgyülemléséhez 
az, hogy a koloniában levő sir. General Dragalina (volt 
Akácfa) utcából a viz lefolyás hányában a Varvara-ut- 
cában folyik és gyülemlik össze. Ez a fertő nyáron an- 
nál büdösebb lesz, mert egyes lakók még egyéb pisz- 
kot is beleöntenek a vizbe, amely aztán egészségi 
szempontból valóságos koleratészket jelent az elkövet- 
kezendő meleg időkben. 

A petroseni-i szervezett munkásság az el- 
mult hetekben tartotta meg tánccal egybekötött mulat- 
ságát. Az előadáson Abonyi Lajos: „Betyár kendője" 
szerepelt a müűkedvelők rendezésében és előadásában. 
A darabot a szereplők amennyire lehet megfelelően 
adták elő Ezt nem iehet külön megkritizálni. Az esz- 
méhez hiven azonban nem értjük, hogy miért nem ad 
elő a mükedvelő gárda olyan darabot, amely többé- 
kevésbé szociálista eszmét is képviselne? Miért kell 
internácionális (sőt!) eszmével és kimondottan a szak- 

szervezetek nevében egy nemzeti szinü gatyában fe- 
löltöztetett darabokat jatszani? Ha már az a célja a 
szakszervezeteknek, hogy kulturát akac adni a töme- 
eknek, akkor legalább adjon nekik az eszméhez hiven 

olyan tartalmu darabot, amelyben a reális élet és való- 
ság van, nem pedig hazug alapokra felépíitett semmiség. 

Az előadással kapcsolatban kell még megemliteni 
egy Mátéfi nevü vendéget is, aki az előadást állandóan 
közbeszólásokkal zavarta, amely szintén az öntudat és 
fegyelmezettség rovására ment. 

A május 10-iki nagy nemzeti ünnep alkalmával 
minden poltgár és aki csak tehette, ott volt az ünnepé- 
lyen, hogy megtisztelje egy nemzetnek becsülettel ki- 
harcolt lüggetlenségét. Szép és nemes dolog, hogy 
azok, akik hivatalból is és mint jó hazafiak is részt- 
vesznek az ünnepélyen. Nem csak szép, 2de az erkölcsi 
kötelesség is Jól eseltt látni azokat az első sorban, akik 
mác a Habsburg uralom alatt is harcoltak fajtestvéreik 
érdekében és minden idejüket az összes románság 
egyesitése érdekében használták fel. Rossz volt azon- 
ban a szemnek, hogy a sorban olyanok is tüntettek 
hazafiasságukkal, akiket sem hivatalból, sem nemzeti 
érzésből nem invitált oda senki. Még rosszabb volt 
tudni az észnek, hogy ezek az urak nem is olyan ré- 
gen még fennen hirdették az egész románok elpusztu- 
jását. És most? Erről ne beszéljünk. Minden időkben 
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voltak két arcu emberek és miért volnának a mostaniak 
különbbek? Miért? Ha az érdekeik két kulacsos politi- 
kát követelnek ezek mindenre képesek 

A közönség köréből számtalan panasz érkezett 
tozzánk, amelyek elmondják, hogy a Theodorescu te- 
fep végén levő vasuti átjárónál levő vasuti sorompó 
már jó pár hete, hogy el van romolva és nem mükö- 
dik, ami által természetesen az a helyzet álit elő, hogy 
semmiféle közlekedési jármüűvet nem tartóztat fel a vo- 
natok forgalma alkalmával Azt hisszük, hogy az illeté- 
kes vasuti közegek befogják látni ezt a hanyagságot és 
intézkedni fognak a sorompó megjavitása, mert akkor 
csetleg már késő lesz, amikor a szerencsétlenség kell, 
hogy megadja erre a jóakaratot? 

Dr. Gh. Drágan főpolyármester lamondása. 
Az uj polgármester Dr. R. Mioc helybeli gör. kath pap. 

Petroseni. Május 14. Lapunk más helyén már 
megemlékezünk arról, hogy Dr. Drágan városunknak 
tavaly óta főpolgármestere az elmult héten állásáról 
lemondot. Lemondásának olyan okai vannak, amelyet 
az ügy érdekében sem tartunk kivánatosnak a nyilvá- 
nosság elé vinni A tény az, hogy Dr. Drágan lemon- 
dása megerősített tény és ő semmiféle kapacltálássra sem 
hajlandó többet azt vissza vonni. 
A város polgársága és mun kássága csak titokban érte- 
sült a nagyjelentőségü dologról és mindenfelé suttogva 
beszéltek Dr, Drágan lemondásáról szóló hireket. A 
helyzet rendkívüli jelentőségét azonban pártkülömb ég 
nélkül azonnal átlátta mindenki és a szervezett munkás- 
sággal karöltve egy memorandumot készitettek közösen, 
amelyet Tátárescu miniszterhez juttattak el és amelyet 
alá irt a Sfatul Negustoresken kivül a Bár yamunkás 
Vasmunkás szakszervezet is. 

Tátárescu miniszter azonban tudatta velük, hogy 
Dr. Drágan lemondott és ő már ki is nevezte az uj 
polgármestert Dr. Mioc görög katholikus pap szemé- 
lyében, aki igazgatója a Cassa de Pástrarenak a hely- 
Deli bőrgyárnak és a butorgyárnak. 

Természetesen nem volt mit tenni mint tudomásul 
venni a miniszter kijelentését és visszautazni Petrosenibe. 

Az uj polgármester ha, eltogadja pol- 
gármesteri Széket ugy igen szép perspektivák nyil- 
nak meg számára a jövőt illetőleg. A gr. kath, hivek 
azonban azt mondják, hogy nem engedik el az egy- 
háztól szeretett papjukat. JÖVő számunkban mindenesetr 
bővebb képet togunk nyujtani erről is. 

„Egyenlőség" Lengyelországban. 
k irják, hogy a lengyel kormány a vilnal 

kerületben földet osztott szét, 69 olyan katona között 

akik a hazáért harcoltak. A 69 földet kapó között 5 
tábornok, 7 ezredes, 6 őrnagy, 10 százados, 31 had- 
nagy, 10 altiszt és 3 (ird és olvasd három) közkatona 
van. Az olvasóra bizzuk annak megállapitását, hogy 
kik érdemelték meg jobban a töldet. 

Gondolatok. 
Az emberi jóléthez minden dolgozó embernek 

joga van. Aki nem követeli meg magának az emberi 
jólétet, az megérdemli, hogy nyomorult féreg módjára 

pusztuljon el. 

Egy parányi öröm többet használ az embernek 
mint száz féle orvosság. 

A lélek olyan, ha nem engedik megnyilatkozni, mint 
az összekötözött rab szenvedő. 

Csak az a harc vezethet célhoz, amelyet az öntu- 
dat parancsol. Az öntudatlan harc a csöcselék harca. 

A nőket nem csak a férjek zsarnokoskodása alól 
kell felszabaditani, hanem az apró cseprő házi gondok 
alól is. Az a nő, amelyik a napi főzés, sütés és egyébb 
nehéz házi gondok mellett még diktatura alatt is él 
sohasem lehet igazi hitves és jóö feleség. 

! sohasem tér vissza oda ahonnan elindult. A külömbség 
csak az a kettő között, hogy a viz mindig üde csapongó 

Az élet olyan mint a folyó viz. Lassan letolyik és 

Ahhoz, hogy az ember öntudatos ember legyen 

szükséges, hogy előbb ember legyen belőle. 

Egyetlen könycsepp többet árt az arcnak mint 
száz kacagás. 

Az az ember tud győzedelmeskedni az Élet felett, 
aki még halálakor is hosszu ideig akar élni a földön. 

A betegnek sohasem azt keli mondani, hogy beteg, 
hanem, hogy egészséges. Ez már magában is segit le- 

küzdeni a betegséget. 

A sirás hü kifejezője annak, hogy az életben nin- 
csen semmi öröm. Igyekezzünk rajta, hogy senkit sem 
siratassunk meg, mert ez a szomoruság az élet meg- 
rontója. 

a földön és meg volna oldva minden probléma. 
- 

Napirendre kell térni a hétköznapi élet dolgai fölött 

azonnal, mert a lélek a ;ok kis apró bajok miatt elfe- 
csétlődik és mire kellene mire a testnek szüksége volna 

marad az ember pedig csendesen megöregszik. rá már nem bir szembeszállai semmivel. 

Csak egyetlen népnek és osztálynak kellene lenni 

A boldogsághoz nem szükséges sem birtok sem 

rang; csak szeretet. 

Vigyázni kell azokra a napjainkra, amelyet béké- 

ben és boldogságban töltünk el, mert az élet oly rövid, 
hogy örömre és boldogságra igen kevés időt tudunk 
csak szentelni. 

Az anyának, ha a karja nem is, de a szive min- 
dig elér hozzánk. Neki sohasem tudjuk meghálálni, hogy 
bölcsőnk mellett altató dalt dalolt. 

A testvérek legtöbbször csak akkor szeretik egy- 
mást, ha messze kerülnek egymástól. 

Három tudat kell, hogy jelemző legyen az emberre: 
a tegnap, amelyból tanulni kell, a holnap, amelynek 
bátran neki kell menni és harmadszor szilárdan rendel- 
kezni a saját élete fölött Aki az utolsóval sem rendel- 
kezik a szabadon járó rabszolgája a világnak. 

A pénz igen sokszor fokmérője a társadalmi erkölcs 
álásának. e 

A mindenkori társadalom 
akik gondolkozni sem tudnak. 

nak a szerencsétlenei azok, 



: 

Bicska a sovinizmus szolgálatában. 

világ égés elég példát adott, s talán lemosta a soviniszta 

bicskát ? 

sovinizmus szennyétől Ime Tulbure bicskája mint sovi- 
niszta eredmén 
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Az én rovatom. 
Egy indokolatlan tapelkobozásnak is meg- 

van az a haszna, hogy e lap kiadóhivatala megkáro- 
sodik. Lupényi bizományosunk értesit, hogy május 1-1 
lapunkat nem kapta meg A petrozsényi postáról, a 
csomag kiment. Lupényban nincs, Azután sincs, hogy 
az elkobozás alól felmentették. 

it gondolnak, mégis hova tünhet egy posta 
csomag. Ugye nem tudják? Én sem, 

De kit is érdekel mindez. Az előfizetőket, az ol- 
vasókat, vagy a szerencsétlen kladót? Nem számitanak. 
Esetleg azt a bizonyos hivatalos személyt érdekli. Az 
meg rándit egyet a vállán. 

Én a kofa társadalomnak mindig megbe- 
csülője voltam. Hasznos tagjal a társadalomnak. Ők 
ülnek ott a piacokon s reggel amidőn a paraszt a to- 
jással meg a zöldséggel beérkezik átveszik számunkra 
az árut. Például Ix zöldség-t ötér, aztán eladják tizért. 

Magától a termelőtöl mindenkinek joga van venni. Ők 
azonban ezt kétségbe vonják. És sok háziaszony pa- 
naszkodik ezért. Éd a kofa társadalmat mindig becsül- 
tem, kérem azonban őket, hogy háziasszonyainkat ne 
inzultálják ha a takarékosságból direkt a termalőtől 
akarnak venni. Ne renitenskedjenek, mert megharagszom 
s a barátságnak vége, 

Kint jártam a temetéőben, valami pesszimisz- 
tikus vershez gyüjtöttem adutokat s élénk megdöbbe- 
néssel vettem részt arról a vandál munkáról, amelyet 
a régi temető fenyő és egyébb fáinak a kipusztitásával 
végeznek egyesek 

A Schulek, Heinrich, Pecol sirhelyek gyönyörü 
szép fenyői gyalázatosan össze vannak tördelve. Meg- 
tudtam, hogy némelyeknek ha fenyőágra van szüksé- 
gük nem a Páring alá vagy Szurdukba eszi ki a fene 
őket, hanem a temetőt sirhelyek fáit pusztitják. Onnan 
tolvajkodnak. Galg bácsinak, aki a petrezsényi lakókra 
kaparja a földet, figyelmébe ajánlom a fákat. Na meg 
a kecskéket is, amelyek vigan zabálják a sirok virágait, 
Ügyeljen fel és kergesse ki a temetőből a tolvajbandát 
a kecskékkel együt. Mert ha igy tart, a petrozsényi 
ifjuság — sétakertek hiánya folytáa — nélkülözni fogja 
ama hüs és fákkal, bokrokkal ellátott temetői zugokat, 
ahova leheveredjen. Meg azután a halottak iránti ke- 
gyeletre is tekintettel lehetne lenni Felhivom tehát a 
temetői telvajok szives figyelmét erre. 

Nagyon szép dolog a müvészetézt való ra- 
jongás kérem. Azonban nem okvetlen fontos, hogy 
valaki aktive üzze, pláne ha nincs tehetsége hozzá. Á 
napokban egy pár förtelmes mázoláson akadt meg a 
szemem. Festő- művészet!" mázolmányon. 

Kirakatba volt téve szépen be volt keretezve és 
gyomorémelygés volt rá nézni. Megszólitottam a kép 
keretet, hogy miként érzi magát. 

agyon rosszul, — felelte - ez a vászonra 

kent egyveleg illetve váladék nagyon megfekszi a 
gyomromat kérem. 

— Rá vacakolnak a vászonra minket, hogy valami 
érték is legyen, — de tessék csak megmondani, hogy 
miért van szükség — ha ez a cél a festékre meg 
a képre ? 

Nem tudtam válaszolni a keretnek, mely busan 
lehorgasztotta fejét és ökledezni kezdett. Ijjedten siet- 

a. vien). 

Olvasom, hogy egy Krassó Szörény megyei falu- 
ban valami Tulbure nevü paraszt leszurt egy Burdac 
nevü ó király beli tanitót, mert azt hitte, hogy a szom- 
széd társaságban magyanul beszél. 

Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a gyülöl 
magyar szó hallása bőszitette fel. Pont. 

Nem tévedünk 1925.őt irunk, egy Tulbure nevü 
vadparaszt le szur egy ismeretlen embert, mert azt hitte 
fe őle – hogy magyarul beszélt. 

Már-már megnyugodni kezdtünk, hogy a tizéves 

gyülölködés gyalázatát testünkről. 
Tévedtünk. Itt a példa, hogy a mag mily mélyen 

van elvetve. A vadparaszt leszür egy ismeretlen embert, 
mert azt hitte felőle — hogy magyarul beszél Halottá- 
tok istenek a rettentő bünt? — Vannak emberek, akik 
magyarul mernek beszélni - hát nem érdemlik meg a 

Itt láthatjuk az intelligencia nélküli vad sovinizmust 
teljes meztelenségében. Nem külöbözik semmiben az 
ugyanilyen vad magyar, német, lengyel vagy francia 

Vegyük le a kalapot előtte. 

Falra hányt borsó. 
Tanescu munkaügyi inspector legutobb lent járt 

a Maros völgyébe, hogy az ottani famunkások kizárása 
ügyében a kormány részéről a vizsgálatot megejtse. 
Tanescu ur a látogatás alkalmával azt a kijelentést tette, 
hogy az ottani munkásság örül (?) a 10 orai munkaidő 
b tésének. A f. kások szövetsége azonban el- 
határozta, hogy az ügyet a Nemzetközi Munkaügyi hi- 
vatal elé viszik és kérni fogják annak szigoru orvos- 
lásáv. 

A Magyarpárt (?) intézőbizottsága legutóbbi 
ulésén elhatározta, hogy a csiki választásokat a parla- 
mentben fogja leleplezni 

Temesváron 2z ottani munkásság a május else- 
jei ünnep alkalmából táviratot küldött az illetékes mi- 
niszterlumnak, amelyben kérik az ostromállapot meg- 
szüntetését. 

A Népszövetség cirmüű nemzetközi konyha ez év 
szeptemberében fog összeülni, hogy a döntőbirósági 
jegyzőkönyvet minden állammal alálrassák és betartas- 
sák. (Ez a döntőbiróság a legnagyobb nemzetközi 
maszlag, ami létezett eddig Lásd a görög-olasz viszályt), 

Pan Halippát a parasztpárt egyik legképzettebb 
tagját, amint a választót körében járt, egy Popescu 
nevü tiszt brutálisan megpofozta (Nesze neked men- telmi jog). A parasztpárt memorandumban követelte a kormánytól Popescu megbüntetését, amelyet a kormány 
meg is igért a paraszpártnak. 

A kereskedők most már a legvégső eszközhöz a miniszterelnökhöz fordultak segitségért az üzlehelyi- 
ségeket illetőleg. 

A Magyarpárt (?) összeija az Erdélyben lévő nyugdíjasokat és állitólag segiteni kiván rajtuk, nyomo- rult helyzetükön. (Szegény nyugdijasok! Azt hisszük 
addig zörögni fog rajtuk a csontl! 

A kalotaszegi Magyai párt átiratban kéri az Ug- ron-féle kreaturát, hogy hozza nyilvánosságra a csucsai paktumot. (Az Úgron féle pártban azonban méy hor- tyogásban vannak a vezetők (?1) és remélhetőleg Szent- györgy napig alusznak és akkor majd a másik oldel a fognak fordulni.) 

Bulgária külügyminisztere legutóbb Belgrádban járt és kérte az ottani politika vezetőit, hogy ne aka- dályozzák meg az antant engedélyét, mely szerint a bolgár hadsereget 50 ezer emberre emeljék. A kü- lügyminiszter ur megigérte (tudjuk), hogy ez a lél- szám emelés nem lesz veszélyes a szomszéd államokra. 

A Journal de Genéve főszerkesztője legutóbb előadást tartott, amelyben azt a kivánságát fejezte ki, hogy reméli miszerini a demokrácia mindenütt gyöke- ret tog verni az egész világon (Lásd Hindenburg meg- választását és a lengyel kü ügyminiszter harcias beszé- dét). Nem is beszélve arról, hogy Primo de Rivera diktaturája megtoszt minden emberi gondolkozást attól, hogy véleményt nyilvánitson. orsó. 

Előfizetőinkhez 
Lapunk 19-es számával uj évnegyed kez- 

dődött meg. Legutóbb kibo sátott nyngtáink a 
II. évf. 6G-418 számig bezárólag voltak 
érvényesek.8 : 

Amidőn erről értesitjük t. előfizetőinket 
szives tadomásukra hozzak, hogy áz uj évne- 
gyed nyugtáit – amelyek érvenyessége (I. évf. 
18-30-as számig terjed — adminiszatv 
okokból nem az évnegyed közepén, hanem 
annak megkezdésekor, tehát a 20-2-es szá- 
mok után bocsátjuk ki. Ezuttal tehát fölkérjük 
t. előfizető nket, ak k míndidág megértő és 
baráti támogatói volt k a Zsilvölgyi Neplónak 
továbbra is ajándekozzák meg szere t tükkel a 
Zs lvő gyi Naplót és igazán csekély anyagi 
áldozattal - amelynek ellenértékül három 
hónapon keresztüt juttatjak el hozzájauk a lapot 
— járuljanak hozzá ahoz, hogy a Zsilvölgyi 
Napló továbbra is a kisemberek, a po gárok és 
munkások harcos szavu orgánuma mafradjon. 

Értesitjük lupeni-i előfizetőinket, hogy 
lapunk 19-es számáig bezárólag — tehát már 
kikézbesitett lapszámaink nyugtáit - Kurucz 
lupenyi lapbizományosnak adtuk át incasso 
végett s tekintve, hogy a nyugták ellenértékéül 
lapunkat már leszállítattuk, kérjük azokat 
kiegyenliteni. 

Hogy jön a kabát a gombho 
Reflexiók Dr. Leitner Mihálynak a Bra 

pokban megjelent cikkére. 

összes lapok megemlékeztek annak 
róla, hogy a két kulacsos politikát hirdető és t 
Brassói Lapokat az év elején a zsilvölgyi ipar 
kásság bojkott alá helyezte, mert egyik sorozatos 
kében olyan dolgokat irt az itteni munkásság poli felfogásáról, amely a legmélyebben sértette a mun 
ság felfogását és ideállit. 

A bojkott kimondása után a Brassói Lapok 
dány számai természetesen hamar leapadtak és az 
kölcsi veszteségen kivül hatalmas anyagi veszteség 
szenvedett két fejü sas utolsó maradványa. 

Ezt a hibát belátták Kahána Morítz fajmagy 
zsid - kommunisták és ébredők is, mert kere kutattak egy ember után, aki nekik a lap el presztizsét valahogy visszaállitsa a Zsilvöl 
mészetesen erre innen nem találtak embert tehát fo magukat és egy Leitner nevü öreg urat, egy tud feltogadtak Déváról, aki megigérte, hogy külde 
nekik légből kapott tudosítást Déváról de a zsilvö 

ényekkel kapcsolatb z öreg urnak azon nem volt összeköttetése a zsilvölgyi munkás 
gal, de mióta Dr. Almasán bevezette és megnut 
az öregnek a nyomort és az igazságtalanságot azóta : öreg felcsaport munkásbarátnak és addig jáct a lupén özvegyek és árvák nyakára amig, [azok biztak benn és neki adiák a lupénit társulattal szemben folyó pe képviseletét. Persze nem tudták, hogy az öreg ur m ezeket a Brassói Lapok propagandájára fogja felhasznál 
amint ezt teszi most is 

Azt a részét a cikke kitételeinek, hogy az ot 
munkások 25 leles nyugdíjat huznak, mi is gyaláza 
dolognak tartunk, mert a munkás, ha dolgozik tisztes 
séges nyugdíjat is érdemel. De miért kell ennek azét megjelenni a Brassói Lapokban, mert valaki feltünés 
viszketegségben csak akkor nyul a munkásság nyom 
után, ha ezi az érdekei igy kivánják meg Mtért nen orditott ez az ur, akkor is, mikor még állilóleg nen volt ilyen saliangos poliikánk? 

Az pedig, hogy a lupénii bányán a nacionalizá 
óta a hanyatlás jelet mutatkoznak már, csak azé t sem lehet igaz, mert ennek alig két honapja, hogy elkezd 
dött, tehá a józan ész és logika megmutatja, ugy ha a hanyatiás bekövetkezne, ugy ez csak pác éven belül 
látszana meg és nem pedig egy hónap mulva. 

Lassabban kedves öregem. Hogy megyen 
kabát a gombhoz? Ezeknek a förmedvény szerü ci keknek semmi más célja nincsen, mint hangulatot t remteni az ügyvédi gyákorlatnak, amely a szegény ! pénii özvegvek és árvákat nem a nyomorból akar, 
kihuzni, hanem tömeg munkát csinálni belőle, amel 
aztán hasznossá válhatik anyegilag is. 

Renül a lakó s ki tanja hol áll meg. 
Régebben a lakás hiányt épitkezéssel oldották meg. Európa ma lezülött társadalmi állapotában az országo vezetői rendeletekkel próbálnak javitani a tragikus hely- 

zeten. Államférnak, akiknek 15-–20 szobás lakásuk van ülnek neki s ki préselnek egy-egy törvényt, egy-egy rendeletet, amely mint most is a melléklet ábra mutatja ezer és ezer kisegzisztencia bukását okozza, 
Nem célunk állást foglalni. Tudjuk, hogy a ház- tulajdonosoknak a helyzeté se fenékig tejfel. Sőtt 
De nem az a lakóé sem. Mindkettőt sujtja a tár- sadalmi élet jelenlegi zü öttsége és -gazdasági krizise. 
S igy történik meg azután, amellett, hogy a lakó és a házt ur is szenved és kinlódik - a külömböző 

suta rendeletek és törvények folytán még halálos ellen- ségei is lesznek egymásnak. A házi ur tolvajt lát lakó- jában, aki az ő bőrén elősködik. A lakó gyilkosnak titu- lálja a házi urat, mert az egzisztenciájára akar törni, amikor önmaga számára saját házában való rendelke- 
zési jogot vindikál. . 

A rendeletek meg, jönnek mennek s csak arra jók, hogy a két fél még jobban vicsoritsa egynásra a fogát. 
Pedig mindketten ártatlanok illetve csak némileg 

hibásak. Ártatlanok azért, mert a házi urat, lakójával 
szembe a fonák társadalmi „rend" zülöttsége állítja. 

A tőkepénzes, a bankoligarchia röhög a markába 
s az államhatalom nem kényszeriti Őket, 

zési jogot kezéből kiveszik, adójáról, megélhetéséről, 
házárői azonban nem gondoskodnak. 

Igy lesznek halálos ellenségek a lakó és a házi ur. 
Fogcsikorgatva néznek egymásra. A lakó utálatosabb 
férget mint a házi urat nem ismer és viszont 

Pedig a legnagyobb hibát ezáltal követik el. Ajánlatos volna, ha ugy a házi ur mint a lako nem egymás clferblattját gyűlölnék, hanem a gazdasági 
és a társadalmi helyzet leromlásában keresnék a hibát. 

Vigyázzon! Május 29-én a kolozsvári Tordaj-uti villa A 200 lejes sorsiegyek 
önmm 

kisorsolásának napja. Elkésik a sorsjegy vásárlással. 
kaphatók Vulkánban: a Vulkáni Takarékpéztárnál. 
Déván: a Hunyadmegye Lapkiadó hivatalnál, va 
lamint 203 lei előzetes beküldése mellet a ,S 
rocco" irodában Cluj, str. Regina Maria 14 
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mltji lakását tasielnó, tokiutse me Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázolo 

A legolcsóbhtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég minlakünyvől 

1 Fényképészeti mütermeelmyenihel. 
ap. Ugyanott hármikor tényken nagyitások- és festések is készülnek. 

Legyenek méltányosak egymással szemben. 
ezükbe adott suta rendeletekkel pedig ne gyilkolják 
ymást. Egy kis jóakarattal, emberségel taláa még meg is 

szivükre mint a paragratusok könyörtelenségére hall- 
(Evien.) 

HIREK. 
Kitüntetés Heiter Emit helybeli tényképész, aki- 

nek művészeti teljesitmény számban menő fénykép 
felvételei és fénykép nagyitásaiban a zsilvölgyi közön- 
ségnek alkalma van gyönyörködni a legutóbbi fény- 
képész kongresszuson ezüst éremmel dljazták. kiállitott 
agyszerü munkáiért. 

Baleset Halálos szerencsétlenség történt hétő 
éjjel a petrozsényi, vasuti testen. Simeria felől érkező 
zZemélyvonat halálra gázolta Weber Márton számfejtőt. 
A szerencséllenség körülményeit a vizsgálat még nem 

deritette ki 
A ,Petrozsényi és járási ipartestüle." 1925. 

évi május 17 én d. ü 2 órakor az Iparoskör helyisé- 
gében tartja XXIII1k rendes évi közgyülését. A köz- 

gyülés tárgyai: 1 Az elnök évi jelentése és az évi 
számadások előterjesziése. 2. Számvevők jelentése és a 
felmentvény megadása 3. Vagyonleltár felolvasása. 4. 

m1925. évi költségelőtrányzat megállap tása, 5. Választ- 
mányi tagok vájasztása. ő. Pénztárnok választása. 7. 

Önálló inditványok. 
Felülfizetések a szakszervezetek által ren- 

dezett mulatság alkalmaával: Jakocs N, 320 Lei, 
M Bogdán Lina 250 Lei, Pop Emil, Haszán István. Hoft- 
mann, Geczel, Togya Miklós 200 Lei, Radu János, 
Győrőst Jenő 120 Lei, Guttmann Mihály, Benke, Rusu- 

m lán, Grün Salamon 100 Lei Pohl M hály 60 Lel, Baczai, 
Katona István 50 Lel, Farkas Lázár. Togya Fülöp, 
Czeiger Fülöp, Lorinczi 1 ajos 40 Lelt, Sóos Pál 26 
Leil, Kovács Mihály, Szabó Gergely, Benedek György, 
Opicz Károly, Palincsár, Drobhcs Viktor 25 Lei, Si- 
monfi Lászió, Mátéfi Sándor, Sándor János, Loski 
István 20 Lel, Reahier József, Jezsek János, Elzer, Kls 
ózsef, Sütz Mátlyás, Vinner Mátyás, 15 Lei, Konicsko 
I(mre, Szakáts Károly, Antal Béla, Roth Lajos 10 Lei, 
Váradi 5 Lelt, összesen: 2.021 Leit, melyért ezulon 
mond köszönetet a tisztelt közönségnek a Fendezőség. 

odai teendőkben jártas irodai kis- 
assszony azonnali belépésre felvétetik. Gép és gyors- 
frást tudok előnyben részesülnek. Mercur kereskedelmi 
áruügynökség. 

l Olvassa a Gyükost Románia legnépszerübb, 
legnagyobb és legolcsóbb heti lapját. Antlandóé zsit- 
völgyi rovat. 

Uránia mozgóban szombat és vasárnap A pok- 
lok vitágában c szenzációs kalandorfiim befejező 
része. Aki nem is látta az első részt, teljesen különálló 
képet élvez végig Szerdán és csütörtökön A meg- 
bélyegzett asszony társadalmi dráma 5 felvban 
és egy 2 felvonásos Burlesc. 

Apollo mozgó csütörtökön, f. hó l14 én este 9 
órai kezdettel megható társadalm dráma: A hatál 
köntösébem. Egy orvos tragédiája, a főszerepben : 
ÁAlbert Bassermann F. hó 10-án, szombaton este 9 
órakor és vasárnap 17-én d.u. Ő és este 9 órakor. 
Gyermekelőadás d. u. 2 órakor. Az idény legna- 
yobb szenzációja: Ezeregyéjszaka. Gyönyörü 

szinezett nilm, egy teljesen uj teldolgozásu keleti film. 

Eladó Vulkánban, 2 üzleti kirakat, 2 be- 

járati ajtó üvegezbve tokkal és acél redönyökkel (rolló) 

teljesen felszerelve. Ugyanott 
benendezés olcsón eladó. Cim: Rosenthal HAemin Valcan. 

Üzlet átvétel! 
Szives tudomására hozom a n. é közönségnek, 

hogy a „Trei Draci" elnevezésű korcsma és étter- 

met e 
teli nyári tekepálya üzemben. A konyhám első osztályu

 

román magyar konyha. 

este 11 

gálva kElső rangu zenekarról és 
doskodva van. Tisztelettel 

Kakas sándor 
üzletvezető. 

Muvész tényképfelvételek csütörtök kivötelével mindsm 

e 
egyezhetnék s jóbarátok is lehetnek, Fő az, hogy inkább 

röfös és divatáru bolt 

hó 12-én átvettem és azt ujonnan berendeztem 

Abonenseket is elfogad és a 

legnagyobb megelégedéssel lesznek kiszolgálva Minden 
órától záróráig korhelylevesek, bab és káposzta 

levesek és mind.n nemü írissen sültek lesznek kiszol- 
hüsített italokról gon- 

SPORT 
: UCASP-OLYMBPIA 2:0.10), 

! A választás Olympiának kedvez. UCASP nap és szél 
ellen játszik Mindjárt támadásba megy át, de akcióit 
nem kiséri szerencse. Mindkét csapai lelkesen küzd a 
vezető golért, de meg a vendég csapat egyéni játékkal 
igyekszik megközeliteni ellentele kapuját addig az 

szép összjátékkal vezeti támiadásait, 
azonban a csatársor erélytelensége folytán nem vezet- 
nek eredményre. Mindent tulkombinálnak, a lövésekkel 
adósak maradtak vagy a védekezés visszahuzódott ellen- 
felet értek. A 37 p. hoz csupán eredményt, amikor a 
belső trió szép összjátéka folytán Dankó az ellenke. ő 
sarokba helyezi a labdát. A 41 ik percben Veszpréni 
nehéz helyz.tből tőt csavart lövése kaputárol autra megy. 
A félidő hátra levő része mezőnyjátékkal telik el. 

A másodkk félidő legnagyob részében is az UCASP 
a támadó. Egy kapu előtt kavarodásból éri el a 12 p.- 
ben Berkessi . révén a második egyben a végeredményt 
beállitó gólt. Az Otympia a gyors Barbu II. révénívezeti 
támadásait, melyek legnagyobb része Barbu I. állandó 
offseld állásán vagy a biztos UCASP védelmén akadnak 
meg. Az Oympiában Muntean centerhalt, Ba:bu II. és 
a közvetlen védelem, az UCASP-nál a védelem, vég- 
zett tetszetősebb munkát Harmatinak a kapuban nem 
akadt munkája. Mátrai, Dobó kitogástalanul látta el dol- 
gát bár utóbbi mókázásával két izben is veszélyeztette 
kapuját A halfok közül a ftáradhatatlan Franz ugy a 
védelemben mint a támadásban egyaránt kivette részét. 
Mellette Berkessi II. a második félidőben mutatott játé- 
kával vált ki. A csatársorban erősen érezhető volt Kimi- 
nich és Mézner hiánya, mely igy nem produkálhatta azt 
amit tőle vártunk. 

Jiul AC-Glória CFR. 4:0 0:0. 

Készletek a mérközésről hiány k. Csupán annyit 
sikerült megtudnunk, hogy a Jiul eldöntetlen félidő után 
a második félidőben óriási lelkesedéssel feküd bele a 
játékba és Steiner, Kertész (2) és Balázs révén éri 
el góljait. 

A Jiul egy második csapata Tg.-Jiulba rándult át 
és 2: 0 arányban győzött az ottani csapat ellen. 

Meghivó: 
az Erdélyi Kárpát Egyesület Zsilvölgyi Helyelyicsoport 
tagjait úsztelettel meghivjuk az e hó 16-án este 8 óra- 
kor a Petrosani rt. Áltisztikaszinó nagytermében tar- 
tandó közgzülésre 
. Tárgysorszat: 

1) Jelentés a m. évrő. 
2) Az 1924 évi elszámolások előterjesztése, felül- 

vizsgáltatása és jóváhagyása. 
3) A üsztikar és vátasztmány felmentése és ujra 

választása. 
4) A tagsági és menházi dijak megállapitása. 
5) Esetleges ajánlatok A vezetőség. 
Ez alkalommal is ujra felhivjuk a menházban 

meghálni akarók figyelmét, hogy az arra vonatkozó 
engedélyt előzetesen szerezzék be a helyicsoport ve- 
zetőségétől, Varga jegyző, anyaggondnoksági tiszt- 
viselő utján. 

A menház használatáért fizetendő dijak: 
1) Tagok részére: 5 lei belépési dj (Csak első 

nap fizetendő), nappali ágyhasznáiat tehérnemü nélkül 
10 lei, tfehérnemüvel, vagy éjjel 30 lei. 

Nemtagok részére: 10 lei belépési dij (minden- 
nap fizetendő) továbbá 20 illetve 50 lel. 

! Az uj felvétel a rendes tagok sorába e hó 2.án 
tattott választmányi gyülésen megtörtént. Az uj tagsázi 

! igazolványok Varga jegyzőnél átvehetők, Tagságidij 
45 lel, beíratkozási dij 25 lel, az igazolvány ára 3 lel. 

Nagy kiárusitás ! 
fogték tál latá as-, festék y miatt 

minden árut beszerzési áron árusitunk u. m.: 
Háztartási cikkek: Zománc- és vas- 

edények, bádog áruk, mosdók, hus-, kávé-, 
mandola-, füszerdarálók, evőeszközök, hor- 

ganyzott vedrek, mosófazékok stb. 
Épület- és butorvasalás, lakatok, 

zárak, stb 
Szeg, sodrony-, csavaráruk. Öntyény- 

áruk. Szerszámáruk. Kátránypapir. Festék- 
áruk: Olaj-, föld-, padló- és zománcfesték. 
Lackáruk, olajok. Ecetáruk. 

Tisztelettel : 

vVásárhalyi, Bianczer a Comp. 
vas., tüszer., termény., festeküzlet 

Petroseni (Piactér). 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárraktár. 

é 

Felhivás husszállitóknak! : 
A petroseni-i 

Consumul Muncitorilor dín V.-Jíului S. A. 
ezuton tudomására adja valamennyi érdekelt félnek, 
kik mészárszékjai részére hust szállitani szándékoz- 
nak ez év junius hó 15-iki kezdettel, hogy ez év 
május hó 23.án d e. 11 órakor a Str. Regele 
Ferdinand (főutca) 17 számu helyiségében tartandó 
árlejtésre ajánlataikat ezen napig ugyanott adják le. 
A havi szükséglet kbelül 35000 kg. Fetroseni és 
Petrila részére, 15.000 kz Vulcan részére, 7.000 

kg. Aninosza részére jó minőségü marhahus 
Az ajánlat tevők szerződés esetén annak be- 

tartása céljából előzetesen 100.000 Lei ovadékot 
kötelesek elhelyezni: vagy a Consum petrosenti 
pénztáránál vagy a Petrosani kőszénbánya Petro- 
Seni vagy bukaresti rénztárainál megfelelő nyugta 
ellenében. 

Részletes tájékoztatót kivánatra postán kül- 
dünk vagy átvehelő a Consum irodáiban 

e sg 

Sirkővek. 
bevésett arany betükkel 

helybeli temetőben beton alapra teljesen 

készen helyreáltitva, jó fizetési feltételekkel 

2000 leitől kezdve készülnek. 
Kripták, sirkerités, sirboltokról jzokkal ingyen 

szolgálok. Az általam készitett munkámról teljes 

jótáttlást vállatok. 

8Wd. Zikeli Viktor 
szobrász 

Petroseni Str. Reg. Ferd 55. 

Szabó mühely áthelyezés! 
Tisztelettel értesitem a tisztelt vevőimet, 
hogy műhelyemet épitkezés miatt a Vágo- 
hid utca 701 szám alól a Sír. Aurel 
Vlaicu, Vágóhid utca 718. szám alá 

A n. é. közönség becses pártfogását 

kérve továbbra is. Tisztelettel: 

Katona István. 
Mechanikai mühely. 

Halló Halló 
alkalmi vétel, kisebb nagyobb házhelye- 
Kket olcsón lehet kapni részletfizetésre 

is Apolló gépészénél. szappant használ. 

e eg e 

Nincs többé piszkos kéz! 
Ha [STRXI kézmósó homok- 

F Minden munkásnak nélkülözhetetlen. 

pPetroseni 

miayvtánítási arenál, n idnommmtamm lectranal 
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FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 
in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

ace comerf de mácelárie, mezeluri, 

7 

Enusiunul uncitarilor dlt Talad-ln 1 Dolrojani Igilvülyyi Mankág Szövet katet hóvaványtároagág Telmgui, 

IIN 
rutárie, coloniale, manufacturá 

[
d
 

TELEFON 

cereale 
BIUROU 

g
 a (textile), tutun, sare, sápun, 

s i de ori ce alte articole necesare CENTRAL 

No. 66. 

gospodáriilor 

eg 
- . 

eftin e 

Kériünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 

csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 
a legtinomabb bor és kör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

Vinde la toatá lumea, 
a ori unde! 

MAGAZIN 

FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 
Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon 

Foglalkozik a kereskedelem minden 
ágával, Ajánlja dusan felszerelt fi- 
szer, termény, divatáru, dohány, 

só, szappan, husáru és hideg fel- 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 

1 

: 

vágott raktárát. 

No 65. 

Lőwy Sándor 
Kézmű, textiláru és készruha-raktár nagyban és kicsinyken. 

Minden eddigi reklám araknál olcsóbban ajánlom a tavaszi saisonra a következő áruimat: 
Szines karionok mmtr 390—- 7 
Mosó delin, tavalyi minták 43- 
Mosó delin cssmanosi áu 53- 
Mosó delin, francia áru- 50- 
Chitfonok 80 em. széles , 40 

40- Canavász, zefirek, fél len anyag 

pénzkrizisre. 

Azonkivül harisnyák, keztyük, nyakkendők, 
lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra tekintettel az óriási 

alási! 

Ingzefir óriási választékban 57- 

125-140 

135- 

– mt 

Freinsch férfi ingekre--- 

Szines Lyberti gyönyörti választék 

Eponge szines duplaszéles - 

Eponge francia áru--- 

gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- 

Tisztefettel : 

töwy Sándor 

bmzme zckz a 

M 

PARKKAL SZEMBEN! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PARKKAL SZEMBE NI! 

e legjobb surlópor. as 
Jilax Kérjen mindenütt Jilax-ol 

Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 

: énrani Str. Regele Ferdi- 
OTOTVaSI mütarom .a 

: gör. keleti templommal. Nyitva reggel f41-ig 
: és délután 2-6-ig. Ugyanott egy aszisz- 

tensnő fizetéssel felvétetik, 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön alát érekéten rzmszzs Vonyív 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési odl/alat. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. eld 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

V] Legjobh es legolcsóbb árut 
csak a éé 7 

,„ Turul 
inőüzletben kaphat 
Petroseni fiókiában. 

Strada Regele Ferdinand. 
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FEDERALA REGIONALÁ 

„UL" 
Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moara perfectionata la Craiova cu capaecitate de 
ore. mácinis ő vagoane in 24 

280 Cooperative Societare din Oltenia — Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei r.276 957 
Fonduri de Rezerva si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000, 000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozíte 

e e g e 

A tavaszi ujdonságok E 
megérkeztek a 

s „DERBV 
cipőüzletbe. 

Egyvásárlás meggyüzarról, ; 
hogy nem dobta ki hiálba 

pénzet. 
Fetroseni tr. Reg. Ferdinand u. : spre fruetificare si márfuri in consignatie, 

Tipografa ÜL CULTURAL S. A, Pelroveni. Kadja; A Zulvölgyi kapló kadonva Redacior rerponsab Elafer (Evlen) Euge 


